OTKpbITbIM YPOK - Urpa No maTemaTtumKe 3 «B» Knacc.

Tema: TabAnMUHOE YMHOMKeEHME U aeneHune. 3akpenaeHme.

Lenb:

- 3aKPENUTb YCTHbIE NPMEMbl YMHOXEHUA U genenuna B npegenax 100;
- COBepLIeHCTBOBATb YMEHMe peLlaTb NPOCTble U COCTaBHble 3a4a4u;
- pa3BMBaTb YMeEHME onpeaenaTb NEPUMETP reOMETPUYECKUX GUryp;
- BOCMUTbIBATb MHTEPEC K NpeaMeTy, PaCLUMPATb KPYro3op yyaLLmxca.
Xog, ypoka

|. OpraHM3auMOHHbIA MOMEHT.

JOoNroXaaHHbIA AaH 3BOHOK -

HaunHaeTcsa ypok!

TyT 3aTten v 3agaum,

Urpbl, WYTKK, BCE ana Bac!

Moxenato Bam yaaum -

3a paboty, B Aob6pbIit vac!

Il. MocTaHOBKA TeMbI M Liesien YPOoKa.

- PebsiTa cerogHsA Mbl OTNPaBMMCA C BaMKW B MOPCKOe nyTeluecTene. Ho mope He NpocToe, a
mMmaTemaTuyeckoe. 3a Bpems NyTewecTBMA Mbl 3aKPENUM Ha MOPCKOM y3eN 3HaHMA TabanL, YMHOXKEHMA U
Aenexvs B npegenax 100, KoTopble HAM MOMOTYT BbIMOJ/IHUTbL BCE 3a4aHNA Ha YPOKE, a TaKXKe y3Haem
MHTEepecHble CBeAEHMUA O MOPCKUX 0bUTaTensx.

- A Ha yem pebsaTa mMbl OTNPABUMCH C BaMU B NyTeluecTsme?

- MpaBuabHO Ha Kopabne.

- KaKko ke Kopabsb 6e3 kanuTaHa?

- CerogHs s 6yay BaWMM KanuTaHOM, @ Bbl MaTpocamu. (Ha JOCKe NoABAAETCA PUCYHOK Kopabns)

- Bawa TeTpaab Ha BPeEMA BCEro ypoKa npespaliaeTca B 60PTOBOM KypHa, 3anmncu B KOTOPOM A0/KHb!
BECTUCb OYEHb aKKypaTHO. ManbymMKoBan rMMHacTUKa «BoaHa»

- UTaK, caenaem nepeyto 3amnmuchb:
26 oKTA6ps
KnaccHas paboTta

IIl. MUHyTKa ynctonucanmsa. - OTragainTe YMcno, Kotopoe mbl Bygem cerogHA NponucbiBaTth: - B atom
ymncne ectb 5aec. 9en.



- Kto porapancs, Kakoe 3To uncno? 59
IV. YCTHbIN cYéT.

Hy-Ka, B CTOPOHbI KapaHaawm!

Hu KoCTALWEK, HM pyYeK, HU mena.
YCTHbIN cYéT!

Mbl TBOPUM 3TO Aeno

TONbKO CMAIOM yMa M ayLin .

——

- Nopa oTNpaBAATLCA B NYTb, HO YTOBbI NOAHATL AKOPb, HEOBXOAMMO BbINOMHUTb Ceayolme 3a4aHUA:
(Ha poCKe NoABAAETCA PUCYHOK AKOPSA).

KapTouku. MokasbiBato AeTV A0/XKHbI OTBETUTb Ha HUX....

1. Aenumoe 30, aenutensb 6. Haingm yactHoe. (5)

2. Halian nponssegeHue uncen 4 n 9. (36)

3.CKoIbKO MUHYT B 3 yacax? (180 muH.)

4. CKosibKo Kr, B 3 1.? (3000 Kr)

5. Yemy pasHa 1/3 yacTb umcna 15? (5)

- BepHo, AKOpPb NOAHANM, NOPaA B NYTb:

-Haw Kopabnb B OTKpbITOM MOpe. A 34eCb NOACTEPEratoT HAac OMACHOCTM.

- YT06bI Y3HATb, YTO 3TO HaM HEOHXOAMMO BbINOAHUTL TabNLLY YMHOMKEHUA U AENEHUA.

A 72:8=9 M 63:9= 7



C 54:9=6

b 9%*3=27
E 7*8=56
P 5%6=30
I 6*8=48

- KTo npouuTaert, 4To 3a cnoBo nonyumaock y Hac? (Ancbepr)
(Ha pocKke nossnaetcs avicbepr c 3agaHnem)
63:(3*3)+(8*7-2):6=

-YTo TaKoe aiicbepr? AnMHa paccKaXKun Ham.

-3T0 OTKONOBLUMECA OT JIeAHMKA MaccuBbl. MoryT 6bITb Ha naBy Man “cnpets” Ha menu. BoicoTa Hag
NOBEPXHOCTbIO BOAbI AoxoanT Ao 70 meTpos.

-Y10bbI M36€XKaTb CTO/IKHOBEHUSA, HEOOXOANMO:

- B napax pacctaButb NopaaoK AeNCTBUIA B BbipaxKeHUAX U pelwmnTb ero: (PaboTa B nape)
63:(3*3)+(8*7-2):6=16 A/IMA3

(deTn 06BbACHAIT pacCTaHOBKY NOPAAKa AEWCTBUIA, peLlaloT YNC/IOBOE BbliparkeHue

- Bnarogaps Bawe cmeKanke mbl U36exKann CTOIKHOBEHMA ¢ alicbeprom.

- Alicbepr no3agm 1 4To e KAET Hac Bnepean? 3a boptom ByTblIKa, @ B HEN NOCNAHME:
- A OT KOr0 MMEHHO Bbl AOJIXKHbI OTraaTb 3aragKy.

Y70 33 UyZ0 — BOT TaK YyA0:



Csepxy - 6040, cHU3Y - 6at040.
Xogut 4yno no gopore,

lfonoBa TopumT 1 Horn? (Yepenaxa) -A 3HaeTe N1 Bbl, Y€M MOPCKME Yepenaxm oT/IM4atoTCcs oT
CYXOnyTHbIX? BMKa, AaBai mbl nocaywaem Tebs.

-Y MOPCKMX 3eN€HbIX Yepenax BMeCTo /1an — NacTbl. BbibpaBwnch U3 BOAbl, 3aAHUMM Nanammn OHU
BbIPbIBAIOT B MECKe AMKY W OTKNaAbIBaOT B Heé Aiiua. O4ueHb »asb, YTO U3 AecATKa Yepenaliek
BbIXKMBAIOT NINLLIb HECKOJIbKO, @ OCTa/IbHbIE MasibllM CTAHOBATCA A0BbIYEN NTUL, UAU APYTUX XULLHUKOB

-Yepenaxa npegnaraet Ham pewnTb 3agavy: “Ha kopabne 66121050 6oueK No 6 INTPOB B KaXKA0M
npecHoun Boabl. M3pacxogosanu 75 antpos Boabl. CKOIbKO IMTPOB NPECHOM BOAbl OCTaNOCh?

3anuwem KpaTKyto 3anmcb
Bbino—56.n06 n.
M3pacxogosann — 15 n.
Ocrtanocb - ? n

6*5=3011TPOB - BCETO

30—-15 =15 nnTtpoB — 0CTanochb
OTtBet: Octanocb 15 nutpos

-Yepenawka 40BOJIbHA BaWlMMM MaTEMATUYECKUMN cnocobHocTamu. Ho npexae 4em oTnpaBuUTCA B
nytewecrsme ganblle Ham HeO6XOAMMO BbIMO/IHNTb 0340POBUTE/IbHYIO TMMHACTUKY ANA rnas.

FMMmHacTuKa gna rnas.
Pucyi rnasamm TpeyronbHuK. ...
BeTep no mopto rynset
M Kopabauk noaroHsAeT
OH 6exuT cebe B BOHaxX
Ha pasayTbix napycax.
- A mbl 3aMmeyvaem Ha rpebHe BosHbI pebyc.
- Kakoe cnoBo 3aech 3awimdpoBaHHo? (KUT)
(H a pocKe NoABNAETCA PUCYHOK KNUTA)
- KUT- ato mopckoe mnekonutatowee. JanHa go 20 meTtpos, a BecuT 40 70 TOHH.
- PebAaTa, a MOXKeM 1 Mbl AEPKATb KMTa Aoma? - MNoyemy?

- B HeBO/IM Ux copepkaT bonblumx pesepsyapax. OHM Ha3bIBAOTCA AebOUHAPUMN, OKEAHAPUYMbI. -
KaKux ke MOpCKnx obuTtaTeniein Mbl MOXKeM 3aBECTM AOMA? (MasieHbKMX PbIBOK)



- A re Mbl X CMOXKeM AepaTb? (B akBapuyme)

- AKkBapuyMmbl BbIBaOT pa3HbIX pa3mepoB 1 GpopM. (MOKasbiBato pasHble GopMbl aKBAPUYMOB)
- laBaliTe HalnAeT nepumeTp OAHOM CTOPOHbI HaLLero akBapnyma?

- Kakoi dpopmbl oaHa cTopoHa akBapuyma? (MpsamoyronbHas)

- ITak, nepes Bamn akBapmym ero ogHa CTOpOHa paBHa 15cm, a wnpuHa 7 cm.
- DaBaiiTe Hallgem nepuMeTp MNPSMOYro/IbHOM CTOPOHbI akBapuymal

- 3anuwem KpaTKyto 3anuchb.

A=15cm

B=7cm

P npam=7?cm

- llaBaliTe BCNOMHMM KaK HaTK NepuMeTp NpPAMOYroJibHMKa?

-Pewnm 3apauvy.

PeweHue:

P=(a+6)*2=(15+7) *2=44 cm

OTtBeT: P =44 cm.

- Nonpowaemca ¢ KUTEHKOM U NPOAO/IKMM MaBaHue.

- MneweT T€NNasa soga

B 6epera, B bepera.

Kopabank oueHb cmenbii,

Bypu He bouTca,

B mope okeaHe He xo4yeT 3ab6yamnTbeaA!

- Mepepn Hamun ocTpoB. Bo3MOKHO, UTO Ha HEM Koraa-To *Kua PobumH3oH Kpyso.
- PebsTa, a Bbl 3HaeTe, KTO Takol PobuH30H Kpy3o?

- Po61H30H Kpy30- 3T0 MOPAK aHIMCKoro ropoaa MopKa, KOTOPbI OAMHOKO NPOXKMUBaA Ha
6e3ntogHOM ocTpaBse, Kyaa 6bi1 BblbpoLlleH BOBpeMsi KopabaeKpyLLeHUs, BECb 3KMMNaXK Kopobas norunb,
Kpome Hero.

- [naToro YTO6bI NNbITb Aanblle HYXXHO BbINOJZIHUATb €ro 3agaHue.

CamocTtoaTtenbHas pa60Ta. (I'IpI/IMepr 3aMncCaHbl 3a AOCKOVI CHa4as1a CNUCbIBAKOT 3aTEM PeELLAOT, TOT KTO
I'IepBblﬁ pewnn BbIXoAUT K AOCKE U 3anncCbiBaeT OTBET)

Pelunte npumepbl:



880:2=

36:2=

(6+4)-30 =

18*4=

25%3=

660:3=

- BbIXOAAT Te K 4OCKe U 3aNuCbIBAET OTBET TO/IbKO TOT, KTO NEPBbIV PeLIUA MPUMEpSI.
- Ha ocTpoBe KU1BYT BeCénble MapTbILKK, KOTOPble MPeanaraloT Ham OTAOXHYTb.

®PU3KYNbTMUHYTKA.

[bixaTenbHaa rMMHACTUKa.

CaabTe NpAmo. 3aKpoiTe rnasa. MNpeacTaBbTe, YTO Bbl BAbIXaeTe apomat mopsA. CTapaliTech BAbIXaTb €ro
He TO/IbKO HOCOM, HO U Bcem Tenom. Baox. Bbigox. Teno npeBpalyaetcs B rybky: Ha BAOXE OHO
BMUTbIBAET Yepes Nopbl KOXKM BO34YX, @ Ha BblAOXE BO34YX NPOCAaYMBAETCA HapyKy. Baox. Bbigox.

V. 3aKkpensieHrMe NnpongeHHoro matepumana.
PaboTa y gocKu.

- Norpy»Kaemca B BOAY U OCTOPOXKHO M3 TEMHOM Newlepbl 4OCTaém obuTaTenein Mopckoro aHa. Kto
0OKasa/nca B BalWMX pyKax?

(M3 napT AeTn AOCTalOT KAPTOUKU-KaPTUHKM C 306pakeHUAMN MOPCKOM 3Be34bl, ,Mmeay3bl.)

Pelunte ypoBHeHMSA:



6*x =54

MopcKasn 3Be3aal

INOTE 8T
UAD CAMERA

PewunTe ypaBHeHuA:
27:x=3

Megaysa!

- Y106bl NOAPYHKUTLCA C HUMUW, HALO0 BbINOJIHUTL 3a4aHNA HA KapTOYKaX.

- Kakue 3agaHma Ham npegsiaratoT meaysa u 3se3aa’?

- llaBaliTe pelmm 3Tn ypaBHEHUA Y AOCKM

VI. Utor ypoka.

- Bblno v Hawe nyTewecTBMe NoAe3HbIM? YTO NOMOr10 Bam NPeoaoneTb TPYLHOCTU?
- NaBaliTe noaseém UTOr CeroHALHEro ypoka .

- Ecan Bam NoHpaBMAoCh 6bI10 MHTEPECHO NPUKPEenMTe cnacaTeslbHbIi Kpyr KanuTaHy Ha pyKy, a eciu
Bam 6bl10 C/I0XKHO, TO AaBaliTe cnacaTesbHbIM KPyr NOMOXKUM B CYHAYK.

- fl )kenato Bam CHOPOBKMU, CUAbI,

- OTBar, TepneHua B Tpyae!

- MATEMATUKA Bcem Ham nomorKeT
- OcTtaBaTtbcA Ha BbicoTe!

VII. JomawHee 3agaHue.

- Ha namATb 0 MOPCKOM NyTELecTBMM A 3P0 BaM 3TV NapyCHUKKU. Bbl CMOXKeTe pacKkpacuTb ux,
MCMOb3YyA 3HAHWUA TabaWLbl YMHOXKEHUSA. OTO M ByAeT LOMAWHMM 3a4aHNEM.



